
 

ACTA DEL PLE ORDINARI DE L’AJUNTAMENT DE CÀNOVES I SAMALÚS. PLE NÚM. 16 

 
 

 
 

A Cànoves i Samalús a les 

vint hores del dia 27 de novembre 

de 2008, a l’efecte de procedir a 

celebrar el plenari ordinari, sota la 

Presidència de l’Alcalde Sr. Josep 

Lluís López Carrasco, es reuneixen 

els Srs. i Sres. Regidors i regidores al 

marge enumerats, assistits pel 

Secretari que dóna fe de l’acte.  

 

 

Per part del Sr. Alcalde es 

dona lectura al primer punt de l’ordre del dia. 

 

 

 

1.- PROPOSTA D’APROVACIÓ DE L’ACTA ANTERIOR DE DATA 31 DE GENER DE 

2008, ACTA NUMERO 9. 

 

 Per part del Sr. Alcalde es pregunta als regidors si hi ha quelcom a 

manifestar en relació a l’acta anterior, núm. 15  que ha estat repartida 

conjuntament amb la convocatòria. 

 

Per part del regidor d’ERC Sr. Saulo Pujolàs Puigdomènech es fa constar 

que en el punt cinc el Sr. Alcalde el va nterrompre per dir-li que no tocava 

parlar del POUM. 

 

 

 

 

 

 

 

 

LUIS ROIG PUIGJANE (PSC) 

Mª LOURDES AGUIILERA BEDMAR(PSC) 

AGUSTIN GARCIA CAYUELA(PSC) 

CARME SANCHEZ GOMEZ (PSC) 

JAUME SERRAT VILA(CiU) 

JESUS NICOLAS DELGADO GONZALEZ(EPCS-

EPM). 

NOELIA CORTES RUEDA(EPCS-EPM). 

MANUEL LANCHARRO GAVILAN(EPCS-EPM). 

SAULO PUJOLAS PUIGDOMENECH (ERC) 

FRANCISCO JAVIER JURADO DELGADO(PPC) 

 

SECRETARI: Francesc d'A. Serras i Ortuño 



El Sr. Alcalde posa a votació l’acta, amb la  modificació proposada 

aprovant-se l’acta per unanimitat. 

  

2.- DONAR COMPTE DELS DECRETS D’ALCALDIA DICTATS FINS LA DATA. 

 

 El Sr. Secretari dona lectura als decrets d’Alcaldia dictats fins la data. El 

Ple en queda assabentat. 

 

3.- DONAR COMPTE DE LA RESOLUCIÓ D’ALCALDIA NUM. 108 PER LA QUE 

S’APROVA LA LIQUIDACIÓ DEL PRESSUPOST DE 2007 
 

 Per part del Sr. Secretari-Interventor es dona compte del Decret 

d’Alcaldia, d’aprovació de la liquidació del pressupost, en els termes 

següents: 

 

“DECRET D’ALCALDIA NÚM 108, D’ APROVACIÓ DE LA LIQUIDACIÓ DEL 
PRESSUPOST DE L’EXERCICI 2007. 
 
 

Atès que en data 3 d’octubre de 2008, es va incoar  procediment 
per aprovar la liquidació del Pressupost de l’exercici 2007. 

 
Atès que en la mateixa data, es va emetre Informe d’ 

Avaluació del Compliment de l’ Objectiu d’ Estabilitat 
Pressupostaria i l’informe d’ Intervenció, de conformitat amb el 
que es disposa a l’article 191.3 del Text Refós de la Llei d’ Hisendes 
Locals. 

 
De conformitat amb el que es disposa a l’article 191.3 del Text 

Refós de la Llei Reguladora de les Hisendes Locals aprovat per Reial 
Decret Legislatiu 2/2004, de 5 de març, i amb el disposat a l’article 90.1 
del Reial Decret 500/1990, sobre matèria pressupostaria. 
 



RESOLC 
 
PRIMER. APROVAR la liquidació del Pressuposto General de 2007. 

 
SEGON. DONAR compte al Ple de la Corporació en la primera 

sessió que aquest celebri, d’ acord amb el que estableixen els articles 
193.4 del Text Refós de la Llei Reguladora de les Hisendes Locals aprovat 
per Reial Decret Legislatiu 2/2004, de 5 de març, i 90.2 del Reial Decret 
500/1990, de 20 d’ abril. 
 

TERCER. ORDENAR La remissió de còpia d’ aquesta Liquidació als 
òrgans competents, tant de la Delegació d’ Hisenda com de la 
Comunitat Autònoma, i això abans de concloure el mes de març de l’ 
exercici següent al que correspongui. 

 
Ho mana i signa el Sr. Alcalde, a Cànoves i Samalús, a 6 d’octubre 

de 2008; del que, com a Secretari, dono fe.” 
 
El Ple en queda assebentat. 

 
4.- PROPOSTA D'APROVACIÓ INICIAL DEL PRESSUPOST UNIC D’INGRESSOS I 
DESPESES DE L’EXERCICI 2009, AIXI COM LA PLANTILLA DE PERSONAL I LES SEVES 
BASES D’EXECUCIÓ. 
 

 Per part del Sr. Interventor es dona lectura al pressupost 

d’ingressos i despesses per l’exercici 2009, així com de la plantilla de 

personal i es donen per llegides les seves bases d’execució. 

 

 El Sr. Alcalde manifesta que la dificil cojuntura actual a arrivat 

també a les adminsitracions i, com no, a la local peró, que l’Ajuntament 

no s’atura i que la crisi no la pagaran els ciutadans de Cànoves i 

Samalús, ja que a través d’una politica de contenció i despres d’haver 

trucat moltes portes, s’ha aconseguit fer una gran programa d’inversion 

sense apujar el cost dels impostos i apostant per les politiques socials, 



com els ajuts a la llar d’infants o la subvenció per la compra de llibres de 

text. 

 

Manifesta el Sr. Alcalde que les Inversions de l’exercici 2008 varen ser de 

50.000 € i les pressupostades pel 2009 son de 1.556.069,58 € a unes subvencions 

de 1.475.069,58 €, el que suposa que el pressupost es d’un milió d’euros mes en 

respecte al de l’any anterior, amb un percentatge d’inversió en obra publica 

del 42 % davant el 1.8 % del darrer any, Manifesta també que això no suposarà 

fer cap operació de crèdit i que, per tant, l’Ajuntament no haurà d’endeutar-

se. Explica el Sr. Alcalde que l’augment de l’impost de l’IBI, que es fa 

fraccionat en 10 anys, es destina a ajudes i serveis socials., com subvencionar 

la compra de llibres de text, un rebaix del cost directe en les tarifes de la 

guarderia, que ja s’ha produït en el darrer concurs, ajuda a les famílies sense 

mitjans, etc... 

 

Afegeix el Sr. Alcalde que l’equip de govern ha acordat la congelació dels 

sous de tots els càrrecs electes, començant pel seu propi sou que segueix amb 

la baixa d’un 26 per cent que es va fer en el moment de la seva pressa de 

possessió i que es manté. 

 

Manifesta que s’augmenten en 2000 € les activitats culturals, pasant de 7000 a 

9000 €, que es mantenen els 6000 € per activitats esportives i que s’aporten 

3000 € al Consell de Poble de Samalús. 

 

Manifesta també que les subvencions a Associacions es queden en la mateix 

quantitat que la gastada en el 2008, es a dir, 30.000 €. 

 



 El Sr. Delgado, d’EPCiS felicita a l’equip de govern per haver aconseguit 

tantes subvencions tot i es troba a falta una previsió de despeses que estiguin 

encaminades a generar ingressos. També es queixa el regidor  del poc temps 

que te la oposició per examinar la documentació i aportar idees i que amb el 

temps amb el que es compte no es pot fer una anàlisi amb profunditat. 

Manifesta el Sr. Delgado que caldria fer un ple per tractar únicament el tema 

del pressupost i així tenir temps per er aportacions. Manifesta també que no ha 

trobat la partida amb la aportació que ha de fer Renta Corporación pel local 

social de Ca L’Esmandia i que espera i desitja que no en quedin exents. 

 

 El Sr. Alcalde agraeix la valoració positiva i en relació al local social 

manifesta qeu el que pot asegurar es que als veïns no els hi costarà cap cost 

afegit a part del que ja tenien compromés amb la dissolució de la Junta de 

Compesanció. En relacio a les propostes manifesta que està totalment obert a 

qualsevol proposta que serveixi per enriquir el nivell de vida dels ciutadans. 

 

 El regidor Sr. Pujolàs manifesta que creu que s’ha millorat molt pero que 

es podien fer uns pressupostos mes participatius i dedica un 1 o 2 per cent del 

seu cost total a fer que la gent hi participés. Creu el Sr. Pujolàs que manca 

promoció econòmica i que Cànoves i Samalús té el que té i que cal aprofitar-

ho. Demanda mes temps per estudiar els temes i una copia dels numeros que 

ha dit l’Alcalde. Manifesta que el seu vot serà d’abstenció per la manca de 

temps per estudiar el pressupost. 

 

 El regidor del PPC, Sr. Jurado, manifesta que no cal discutir sino que el 

que cal es veure els resultats i que serà ales hores el moment de fer les 

felicitacions. 

 



 El regidor Sr. Delgado felicita de nou a l’equip de govern  per les 

gestiones fetes davant d’altres organismes i no pel pressupost en si. Manifesta 

el Sr. Alcalde que es una gran satisfacció poder fer tantes inversions sense 

haver de pujar impostos i sense que l’ajuntament posi mes d’un 5/6 per cent. 

 

 Posat l’afer a votació, s’aprova l’afer amb la majoria absoluta dels vots 

del PSC,CIU i PP i l’abstenció dels regidors d’EPM i ERC. 

 

5.- PROPOSTA DE RENOVACIO DEL CONVENI ENTRE EL DEPARTAMETN DE 

JUSTÍCIA, L’ASSOCIACIÓ CATALANA DE MUNICIPIS I COMARQUES I LA 

FEDERACIÓ DE MUNICIPIS PER FOMENTAR I IMPLEMENTAR ELS DIFERENTS 

PROGRAMES D’INTERVENCIÓ EN L’ÀMBIT DE LES COMPETENCIES DE LA 

SECRETARIA DE SERVEIS PENITENCIARIS, REHABILITACIÓ I JUSTICIA JUVENIL. 

 

 Per part del Sr. Secretari es dona compte de l’ofici rebut en aquest 

Ajuntament del Secretari de Serveis Penitenciaris, rehabilitacio i Justicia Juvenil, 

en la que proposa la renovació al conveni, que consta en el seu respectiu 

expedient, relatiu al foment i implementació de diferents programes 

d’intervenció en l’amibt de rehabilitació i justicia juvenil. 

 

 Posat l’afer a votació es aprovat per unanimitat. 

 

6.- DONAR COMPTE DE LA SENTENCIA NÚM 331/08, DEL JUTJAT CONTENCIOS 

ADMINISTRATIU NUMERO 12 DE BARCELONA, RELATIVA AL RECURS 570/05. 

  

 Per del Sr. Secretari es dona lectura de la sentencia referida que 

en la seva part dispositiva acorda desestimar el recurs presentat pel Sr. 

Patrocinio Bedmar i fa expresa condemna en costes a la part recurrent. 

 



 El ple en queda assebentat. 

 

7.- PROPOSTA D'APROVACIÓ INICIAL DE LA ORDENANÇA SOBRE EL SOROLL I LES 

VIBRACIONS. 

 

 El regidor del Medi Ambient, Sr. Roig, dona compte al ple de la 

ordenança tipus sobre el soroll i les vibracions redactada per la Diputació de 

Barcelona, i que consta en el seu respectiu expedient i en proposa la seva 

aprovació inicial d’acord amb les reiterades queixes de molts veïns per sorolls 

de veins, motocicletes, obres, etc... Manifesta que la seva voluntat es de 

primer avisar als possibles infractors i anar a la via sancionadora si reincideixen 

en el seu comportament. 

 

 El regidor Sr. Jurado pregunta si estan delimitats el numero de decibèls, 

manifestant el Sr. Roig que si. 

 

 El regidor Sr. Pujolàs pregunta que qui valorarà el nivell de soroll, 

manifestant el Sr. Roig que la policia amb un sonometre. 

 

 L’afer es aprovat per unanimitat. 

 

8.- PROPOSTA D'APROVACIÓ DEL CONVENI ESPECIFIC A SIGNAR ENTRE L’ÀREA 

DE BENESTAR SOCIAL DE LA DIPUTACIÓ DE BARCELONA, L’AJUNTAMENT DE 

CÀNOVES I SAMALÚS I D’ALTRES AJUNTAMENTS, PEL DESENVOLUPAMENT DEL 

PROJECTE DE DINAMITZACIÓ DE LA GENT GRAN. 
 

 La regidora Sra. Aguilera, responsable de la cartera de serveis 

socials explica el contingut del conveni, que consta en el seu respectiu 



expedient i que integra a 4 municipis. El Sr. Alcalde intervé per 

manifestar que es molt important dinamitzar a les persones grans i que el 

primer any es gratuït. 

 

El regidor del PPC, Sr. Jurado, pregunta com es té pensat  mobilitzar a la 

gent gran. LA regidora Sra. Aguilera manifesta que segurament amb el 

taxista però que es un tema que encara s’està estudiant amb la 

treballadora social. Pregunta el Sr. Jurado si la Diputació pagarà el taxi, 

responent la Sra. Aguilera que no, replicant el Sr. Jurado que aquesta 

serà una despesa important. La Sra. Aguilera manifesta que farà arribar 

tota la documentació a tots els grups de gent gran del poble i que es 

buscaran mes ajudes amb ONG’s. 

 

L’afer es aprovat per unanimitat. 

 

9.- PROPOSTA D'APROVACIÓ DEL CONVENI DE COOPERACIÓ 

INTERADMINISTRATIVA ENTRE EL CONSELL COMERCAL DEL VALLES ORIENTAL I 

L’AJUNTAMENT DE CANOVES I SAMALUS EN MATERIA DE SERVEIS SOCIALS. 
 

 Per part del Sr. Alcalde es retira aquest punt de l’ordre del dia 

perque ja consta com aprovat. 

 

10.- PROPOSTA D'APROVACIÓ D’UN MANIFEST SOBRE LA VIOLÈNCIA MASCLISTA. 
 

 

neus 



11.-  PROPOSTA D'APROVACIÓ D’UNA MOCIO SOBRE LA MILLORA DEL 

FINANÇAMENT LOCAL.  

 

 Per part del Sr. Alcalde es dona lectur a la següent moció: 
 
“Després de 30 anys de la constitució dels primers ajuntaments democràtics, 
tot i els avenços que s’han produït en aquest període de temps, els municipis 
catalans encara arrosseguem moltes mancances pel que fa al finançament. 
 
Entre les moltes millores que s’han viscut aquests anys, hi ha la transformació 
dels nostres pobles i ciutats, mancats com estaven de serveis bàsics. Des dels 
ajuntaments s’ha treballat en la consolidació d’un enorme ventall de serveis als 
nostres ciutadans i ciutadanes, que inclouen matèries diverses com l’ordenació 
del territori o l’habitatge públic en sòl municipal; els serveis bàsics comunitaris i 
els seus equipaments; la seguretat i la protecció civil; l’educació infantil; el 
transport urbà; la promoció de l’ocupació, la protecció del medi; l’atenció 
social i un llarg etcètera. 
 
Algunes d’aquestes matèries, que els ajuntaments hem anat assumint sense 
tenir-ne la responsabilitat, han estat recollides com a competències pròpies 
dels municipis a l’article 84 del nou Estatut. 
 
Però els avenços socials d’aquests 30 anys i la seva plasmació estatutària no 
han obtingut el mateix reconeixement financer. Els ajuntaments estem 
suportant una situació financera que ens ofega i limita els serveis que podem 
oferir als ciutadans i ciutadanes dels municipis que representem. 
 
És per això que afirmem que si no millora el finançament dels ajuntaments no 
podrem seguir suportant l’esforç econòmic i social que representa destinar 
bona part del pressupost municipal a partides que no ens són pròpies. 
 
Aquesta insuficiència financera s’ha generat per la falta de reconeixement 
real del paper fonamental de les entitats locals en la provisió pública de serveis 
en l’actual estat del benestar. D’aquesta manera, s’ha mantingut la baixa 
participació de la despesa local respecte del total de la despesa de les 
administracions públiques. 
 
Les entitats municipalistes de Catalunya, reunides el passat 10 de setembre, 
van constatar que continua vigent la principal reivindicació del II Congrés de 
Municipis de Catalunya, celebrat al 2001, on es va demanar obtenir una 
participaió més gran en els ingressos i la despesa pública. 
 



A aquesta situació cal sumar l’absència d’una planificació concertada de 
recursos entre els tres nivells d’organització territorial de l’estat. En canvi, hem 
viscut un constant increment d’activitats i serveis, alguns d’ells no obligatoris, el 
que hem anomenat competències impròpies, demandades pels ciutadans i 
ciutadanes i essencials per millorar la seva qualitat de vida. 
 
El cost d’aquests serveis de suplència ha desestabilitzat els pressupostos 
municipals. Uns pressupostos que també han patit l’impacte financer de 
nombrosos disposicions generals de l’Estat i de la Generalitat de Catalunya en 
la prestació de serveis propis de les entitats locals. Un dels molts exemples és el 
desplegament de la Llei de la dependència, ampliant molt significativament 
les necessitats de despesa local sense establir mecanismes de compensació 
íntegra, tal i com exigeix el principi de lleialtat institucional. 
 
En aquest context s’està desenvolupant el procés d’aplicació de les 
disposicions del nou Estatut d’Autonomia que defineixen el model de 
finançament de la Generalitat de Catalunya. 
 
L’ajuntament de Cànoves i Samalús, en la línia del que defensen les entitats 
municipalistes catalanes –FMC i ACM- considerem que el nou finançament 
local ha de donar resposta als problemes de suficiència financera dels 
ajuntaments. 
 
Per aconseguir-ho, creiem imprescindible que es replantegi el model de 
finançament de les administracions locals. El nostre objectiu final ha de ser que 
es faci realitat una reforma estructural del sistema de finançament dels ens 
locals que proveeixi de recursos suficients per garantir el compliment del marc 
competencial real de les corporacions locals que ens permeti continuar 
prestant els serveis que ens demana la ciutadania i que actualment cobrim 
des de l’administració local: noves escoles bressol, més habitatge social, més 
polítiques d’ocupació, polítiques adreçades a la plena integració de la 
immigració o l’atenció social, per citar-ne algunes, totes elles necessàries per 
garantir la cohesió social en pobles i ciutats. 
 
És per això, que el Ple de l’Ajuntament de Cànoves i Samalús, 
 
ACORDA 
 
PRIMER.- Donar suport a les dues associacions municipalistes de Catalunya –
FMC i ACM- en totes les actuacions que portin a terme en defensa d’un millor 
finançament dels ajuntaments catalans. 
 



SEGON.- Donar suport a les negociacions que la Federación Española de 
Municipios y Provincias (FEMP) està portant a terme amb el Govern espanyol 
per donar una resposta positiva a les necessitats d’un nou finançament per als 
ajuntaments. 
 
TERCER.- Instar al Govern espanyol a què, l’any 2008, a més de l’establiment 
d’un nou model de finançament autonòmic, es defineixi un nou marc de 
finançament adequat per als ajuntaments. 
 
QUART.- Donar suport al Govern de la Generalitat en el seu procés de 
negociació amb el Govern espanyol pel nou finançament de Catalunya i, una 
vegada aprovat el model de finançament autonòmic, demanar la creació 
d’una Comissió mixta Generalitat-Governs Locals per tractar de manera 
específica el finançament dels ens locals. 
 
CINQUÈ.- Instar al Govern espanyol a què reconsideri la proposta de congelar 
l’aportació als ajuntaments per al proper any 2009, que considerem clarament 
inassolible, tot just en un període en el qual caldria incrementar la despesa 
social de proximitat en tots els municipis. 
 
SISÈ.- Sol.licitar al Govern espanyol que, mentre no s’acordi un nou model, 
estudiï com a mesures transitòries una moratòria en l’aplicació de la Llei 
General d’Estabilitat Pressupostària, i una reforma urgent de la mateixa, que 
permeti que aquelles administracions que compleixin amb la resta de ratis 
legals i que demostrin una suficient capacitat financera, puguin augmentar la 
seva capacitat d’endeutament a un nombre limitat d’exercicis; i també la 
creació d’un fons específic que permeti retornar l’IVA pagat per les inversions 
fetes pels ajuntaments, amb l’obligació de reinvertir-los en nous projectes. 
 
SETÈ.- Donar trasllat d’aquest acord a la Federació de Municipis de Catalunya 

(FMC), l’Associació Catalana de Municipis i Comarques (ACM), la Federación 

Española de Municipios y Provincias (FEMP), el Govern de la Generalitat de 

Catalunya, el Parlament de Catalunya, el Congrés de Diputats i el Govern 

Espanyol.” 

 

 El Sr. Delgado pregunta si es tracta d’una moció de l’equip de govern, 

manifestante el Sr. Alcalde que no, que es una moció del PSC. 

 



 El regidor Sr. Pujolàs manifesta que es considera una persona radical i 

que cal anar sempre a l’arrel del problema i que, per tant, tot els impostos han 

de ser de Catalunya i que aixó comporta que la seva postura sigui la de 

l’abstenció. El Sr. Alcalde li replica que aquesta es una moció del tripartit de la 

Generalitat i que ERC està d’acord amb aquesta proposta. El Sr. Pujolàs replica 

dient que ell parla com el partir d’ERC a Cànoves i Samalús que es una postura 

que, a vegades, queda molt lluny de la postura del propi partit. 

 

 El Sr. Jurado manifesta que ell es queda amb la frase “millora del 

finançament local” i que aquesta es la frase clau i important, manifestant el Sr. 

Alcalde que està molt content de que la postura del PPC, que estava en 

contra, hagi  canviat. 

 

 Posat l’afer a votació es aprovat per majoria absoluta, amb els vots a 

facor dels regidors del PSC, CIU, PP i EPCiS i l’abstenció del regidor d’ERC. 

 

12.- PROPOSTA D'APROVACIÓ D’UNA MOCIO EN FAVOR DE LA DELEGACIÓ DEL 

VOT, COM A MESURA PER POSSIBILITAR ELS PERMISOS DE MATERNITAT I 

PATERNITAT DEL CARRECS ELECTES. 

 
 Per part del Sr. Alcalde es dona lectur a la següent moció: 
 
“La Llei Orgànica 3/2007, de 22 de març, per a la Igualtat efectiva de dones i 
homes ha suposat una fita històrica en la lluita per aconseguir la igualtat entre 
totes les persones que composem la societat en que vivim, amb 
independència del nostre gènere. 
 
Aquesta llei, però, reconeix determinats drets de forma completa i en d’altres 
situacions emplaça als poders públics a promoure, analitzar i executar accions 
per tal d’aconseguir resultats en àmbits on les circumstàncies, o bé la 
normativa reguladora, no permeten assolir l’objectiu d’una forma immediata. 
 
Una d’aquestes situacions és a la que fa referència la Disposición Final Séptima 
de la LO 3/2007, quan assenyala que “a partir de la entrada en vigor de esta 



Ley, el Gobierno promoverá el acuerdo necesario para iniciar un proceso de 
modificación de la legislación vigente con el fin de posibilitar los permisos de 
maternidad y paternidad de las personas que ostenten un cargo electo”. 
 
A hores d’ara la legislació no ha estat adaptada, si més no en l’àmbit local, tot 
i que en d’altres, com és el cas del Parlament de Catalunya, mitjançant la 
reforma del seu Reglament ha permès a les diputades, que en situació de 
baixa per maternitat no puguin complir el deure d’assistir als debats i votacions, 
puguin delegar el vot en un altre diputat o diputada (article 84). 
 
A l’àmbit de l’Administració Local, és necessari encara efectuar una 
delimitació o condicionament del caràcter indelegable del vot de regidors i 
regidores que refereix l’article 99.5 del Reglamento de Organización, 
Funcionamiento y Régimen Jurídico de los Entes Locales, per tal de permetre 
una solució similar. 
 
És per tot això que proposem al Ple de l’Ajuntament l’adopció dels següents 
acords: 
 
Primer.- Demanar al Govern de l’Estat que, d’acord amb allò que disposa la llei 
Orgànica 3/2007, de 22 de març a la seva Disposició Final setena, promogui 
l’acord per tal de fer efectiu el dret de regidores i regidors que s’acullin a 
permisos de maternitat i paternitat, d’exercir la seva obligació de votar en els 
Plens de les Corporacions Locals, mitjançant la delegació en favors d’altres 
membres del Consistori. 
 
Segon.- Demanar també a tots els grups parlamentaris presents a les cambres 
legislatives que es predisposin amb la sensibilitat i receptivitat que reclama un 
consens suficient per assolir aquell objectiu. 
 
Tercer.- Adoptar el compromís d’impulsar la modificació del Reglament 
Orgànic Municipal vigent a Cànoves i Samalús, en el moment que la normativa 
supramunicipal ho permeti, per tal de traslladar al nostre àmbit local 
l’efectivitat immediata d’aquest dret. 
 
Quart.- Traslladar els anteriors acords a la Presidència del Govern espanyol, a la 
Presidència del Congrés dels Diputats i a la del Senat, a la Presidència del 
Govern de la Generalitat de Catalunya i a la Presidència del Parlament de 
Catalunya.” 
 
 El regidor d’EPCiS manifesta el seu total acord amb la proposta. El 
regidor d’ERC pregunta si a un ajuntament com aquest cal aquesta proposta, 
entenen que amb el vot de qualitat es suficiente. 



 Amb la vènia de l’Alcaldia el Sr. Secretari intervé per aclarir que el vot 
de qualitat serveis per les votacions que requereixen majoria simple pero no 
per aquelles que requereixen una majoria qualificada. 
 
 El Sr. Jurado, del PPC manifesta que aquest es un tema que ja esta resolt 
a la present legislación perque sempre pot dimitir la persona en quesito, i que 
creu qeu te un carácter més politic que social. El Sr. Alcalde replica dient que 
no te cap connomotació política perque de dones embarazadse n’hi ha a tots 
els partits. El Sr. Delgado manifesta que aquestes son situacions transitories i que 
no cal renunciar al càrrec. 
 
 Posat l’afer a votación es aprovat per majoria absoluta, amb els vots a 
favor dels regidors del PSC, CiU i EPM i el vot en contra d’ERC i PPC. 

 
 
Propostes del Partit Popular de Catalunya. 

 
 

13.- PROPOSTA D'APROVACIÓ DE QUE TOTA LA DOCUMENTACIÓ, INFORMACIÓ 

O ACTES RELATIVES I NECESSÀRIES, SIGUI ENVIADA A TRAVES DE CORREU 

ELECTRÒNIC, SEMPRE QUE EL PORTAVEU-REGIDOR DE QUALSEVOL GRUP POLITIC 

AIXÍ HO SOL·LICITI. 
 

 El regidor Sr. Jurado del PPC explica que seria una forma de ser 

mes ràpids, mes diligents i, a més, estalviar paper. 

 

 El Sr. Alcalde manifesta que creu que es una proposta positiva 

però que tenint un ROM en tràmit es podria esperar a la seva aprovació 

definitiva per després, a través d’una comissió informativa, tractar les 

modificacions que planteja el regidor del PPC. 

 

 El regidor Sr. Jurado es mostra conforme i canvia la seva proposta 

la qual es aprovada per unanimitat. 



 

14.- PROPOSTA D’EFECTUAR UNA RECLAMACIÓ AL GOVERN DE LA GENERALITAT 

EN CUMPLIMENT INTEGRE DEL CALENDARI I DEL FINANÇAMENT ESTABLERT PEL 

DESPLEGAMENT DE LA LLEI 39/06, DE PROMOCIO DE L’AUTONOMIA PERSONAL I 

ATENCIÓ A LES PERSONES EN SITUACIÓ DE DEPENDÈNCIA 

 

 El regidor del PPC, Sr. Jurado, argumenta breument la seva 

proposta. El Sr. Alcalde manifesta que cal prioritzar a aquella gent que 

que esta pitjor i que necessita mes atencions, i que el moment 

economic no permet l’atenció total de tothom. 

 

 El Sr. Jurado manifesta que, de totes maneres, la Llei parla de 

tothom, sense distincions. 

 

 El Sr. Delgado manifesta que està d’acord. 

 

 Posat l’afer a votació es desestimat amb els vots a favor 

delaprovat 

 

15.- AFERS URGENTS. 
 
 
 Per part del Sr. Alcalde es proposa vota la urgència sobre la resolució-
proposta de la comissió informativa sobre  
 
16.- PRECS I PREGUNTES.
 
 
 



I no havent més assumptes a tractar, per part de l’Alcaldia s’aixeca la 

sessió a les 22.06 hores, acordant-se la redacció de l’esborrany de l’acte 

d’acord amb els paràmetres que disposa  l’article 110 del Decret 

Legislatiu 2/2003, de 28 d'abril, pel qual s'aprova el Text refós de la Llei 

municipal i de règim local de Catalunya. 
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